

РОДИНА СЛАВИТ ГЕРОЕВ

საქართველოს
საბჭოთავო
საშენობის
და
საზღაპრო
საზღაპრო

ЖИВОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ СИЛЫ И ГЕНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
„საბჭოთავო საშენობის და საზღაპრო საზღაპრო“ — საბჭოთავო საშენობის და საზღაპრო საზღაპრო

№ 147 (11772)

Воскресенье, 23 июня 1963 года

Цена 2 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. БЫКОВСКОМУ В. Ф.

За осуществление длительного полета в космосе на корабле-спутнике «Восток-5» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-космонавту тов. Быковскому Валерию Федоровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 июня 1963 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ тов. ТЕРЕШКОВОЙ В. В.

За осуществление длительного полета в космосе на корабле-спутнике «Восток-6» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» первой в мире женщине летчику-космонавту тов. Терешковой Валентине Владимировне и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 июня 1963 г.



МОСКВА, 22 ИЮНЯ 1963 ГОДА. Н. С. ХРУЩЕВ С КОСМОНАВТАМИ ВАЛЕНТИНОЙ ТЕРЕШКОВОЙ И ВАЛЕРИЕМ БЫКОВСКИМ НА ВНУКОВСКОМ АЭРОДРОМЕ.
Фото В. Ахломова и С. Смирнова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» тов. БЫКОВСКОМУ В. Ф.

За осуществление длительного космического полета на корабле-спутнике «Восток-5» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Быковскому Валерию Федоровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 июня 1963 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» тов. ТЕРЕШКОВОЙ В. В.

За осуществление длительного космического полета на корабле-спутнике «Восток-6» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданке Советского Союза тов. Терешковой Валентине Владимировне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 июня 1963 г.

МНОГОСУТОЧНЫЙ ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ „ВОСТОК-5“ И „ВОСТОК-6“ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

Рапорты героев-космонавтов товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ на аэродроме Внуково 22 июня 1963 года

ДОКЛАДЫВАЕТ ВАЛЕРИЙ БЫКОВСКИЙ

Товарищ Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров Союза ССР!

Рад доложить Вам, что задание Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства выполнено.

Пятисуточный полет в космос завершен успешно.

Все оборудование и управление кораблем «Восток-5» действовали безотказно.

Чувствую себя отлично.

Готов к новым орбитальным и межпланетным полетам.

Подполковник БЫКОВСКИЙ.

ДОКЛАДЫВАЕТ ВАЛЕНТИНА ТЕРЕШКОВА

Товарищ Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров Союза ССР!

Счастлива доложить Вам, что почетное задание Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства выполнено.

Полет космического корабля «Восток-6» успешно завершен.

Все приборы и системы корабля работали безупречно.

Самочувствие отличное.

Готова к выполнению нового задания нашей родной Коммунистической партии и правительства.

Космонавт ТЕРЕШКОВА.



Руководители партии и правительства, родные, друзья космонавтов поздравляют героев с успешным возвращением на Землю.
Фото С. Смирнова и В. Ахломова.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА

Валентину ТЕРЕШКОВУ и Валерия БЫКОВСКОГО

Москва ждала этого дня с момента, как только радио возвестило на весь мир о том, что на штурм Вселенной отправился новый советский космонавт В. Ф. Быковский, пилотирующий корабль «Восток-5». Москвичи испытывали особую радость, ведь Валерий Быковский москвич, земляк.

С трехлетним волнением все узнали и о том, что у «небесных братьев» появилась «небесная сестра» — В. В. Терешкова — первая в мире женщина-космонавт. На корабле «Восток-6» Валентина Терешкова вместе с Валерием Быковским совершила беспрецедентный космический полет.

Грандиозная космическая эпопея успешно завершилась в те самые дни, когда в Кремле проходили заседания Пленума Центрального Комитета КПСС. И его участники — представители всех братских республик, первыми узнав о благополучном приземлении космонавтов, сердечно поздравляли их.

И вот настало 22 июня. Смотреть на нашу древнюю столицу, и кажется, будто она помолодела. Всюду, как в большой праздник, алые флаги. Всюду лозунги, планы, слова приветия героям-космонавтам. Умытая летним дождем, принарядилась наша Москва.

пожимая руки четверым «звездным братьям».

Среди встречающих Валерий Быковский и Валентину Терешкову наши замечательные ученые и конструкторы, создавшие космические корабли, обеспечившие четкую работу всей сложной аппаратуры, возвращение кораблей из космоса в заданные районы Советского Союза. Сегодня у создателей мощной космической техники, как и у всех советских людей, большой праздник.

Присутствуют члены дипломатического корпуса.

По радио объявляют о том, что самолет «ИЛ-18» с космонавтами на борту приближается к аэродрому. Как нам стало известно, Валентина Терешкова и Валерий Быковский в этот момент направили радиogramму москвичам, в которой говорится, что их сердца переполнены глубокой радостью, что через несколько минут на крыльях чудесного самолета «ИЛ-18» они прибудут в столицу.

В 14 часов 48 минут на бетонную дорожку аэропорта плавно приземляется огромная металлическая птица. Звучит мелодия авиационного марша. К самолету подлетают радостный трап.

«...Незадолго до этого мы были свидетелями драгательной, волнующей встречи руководителей партии и правительства с родными космонавтов.

Товарищи Н. С. Хрущев, А. И. Микоян, А. Н. Косыгин, М. А. Суслев подходят к родителям и

родственникам Валерия Быковского и Валентины Терешковой. Никита Сергеевич обнимает и крепко целует мать Валерия — Клавдию Ивановну и отца — Федора Федотовича, мать Валентины — Елену Федоровну. Он сердечно поздравляет их, желает здоровья, долгих лет жизни. Никита Сергеевич пожимает руки жене Быковского — Валентине, его сестре — Маргарите, брату и сестре Терешковой — Владимиру и Людмиле. Клавдия Ивановна Быковская и Елена Федоровна Терешкова взволнованно благодарят Никиту Сергеевича.

Н. С. Хрущев спрашивает о том, как они себя чувствуют, очень ли волновались за своих детей. «Волновались, хотя и знали, что все будет хорошо», — отвечает Елена Федоровна. — А теперь это позади. Сейчас мы так рады и счастливы, что и не передать словами».

Н. С. Хрущев знакомит с секретарем парткома Ярославского комбината «Красная Перелеска» Валентиной Федоровной Усовой. Естественно, что она гордится своей воспитанницей.

...Раздаются звуки марша. У лайнера открывается дверь, и первой мы видим Валю Терешкову. Она в черном платье-костюме. Вслед за ней появляется Валерий Быковский. Они спускаются по трапу и идут по красной ковровой дорожке к трибуне. Сейчас переполняет обоих. Четким шагом они подходят к трибуне. А повсюду несутся возгласы «Ура!». Труженики московских заводов, фабрик и строки

дружно скандируют: «Слава героям!».

Первым рапортует Н. С. Хрущев Валерий Быковский. Весь мир слышит его в этот момент. Не скрывая волнения, слова рапорта произносит Валентина Терешкова.

Звучит Гимн Советского Союза.

Орудия, установленные на поле аэродрома, салютуют 21 залпом. Никита Сергеевич по-отечески обнимает и целует Валерия Быковского и Валентину Терешкову. Космонавты растроганы, произносят слова благодарности. Вот они уже в объятиях родных. Руководители партии и правительства сердечно приветствуют героев, дружные жмут им руки.

Товарищи Н. С. Хрущев, В. Терешкова и В. Быковский спускаются с трибуны и направляются к представителям трудящихся. Нам встречают несутся возгласы «Ура!», «Валю! Валюша!». Все скандируют: «Мо-лодцы! Мо-лодцы!».

Через стеклянный павильон герон проходит к машине. В уютную гирляндами цветов машину садятся Н. С. Хрущев, Валерий Быковский, Валентина Терешкова, матери героев и жена Валерия — Валентина.

По асфальтовым дорожкам, утопаящим в зелени деревьев и кустарников, автомобили выезжают на шоссе. И снова гремит рукоплескания, слышатся приветственные возгласы. Так было на всем 30-километровом пути, ведущем в столицу.

(Окончание на 3-й стр.)



ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ЭКОНОМИКИ

Митинг на Красной площади в Москве, посвященный встрече космонавтов, 22 июня 1963 года

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

ОКОНЧАНИЕ.

Имя Валентины Владимировны навеки войдет в мировую историю. Она еще раз доказала, что женщина, воспитанная социализмом, во всех делах народа всегда рядом с мужчиной; и в самоотверженном труде и героическом подвиге, изумляющем мир. Теперь дело за нашими поэтами, призванными достойно воспеть подвиги советских женщин.

Думая о судьбе Валентины Терешковой, как не сказать, что ей было с кого брать пример. В ней воплотились воля и смелость Анны-пулеметчицы и тысяч таких же славных героинь гражданской войны! Это в ней мы видим настойчивость и пылкость знаменитой ткачихи первых пятилеток Души Виноградской — а ведь сама Валя тоже из текстильщиц, из этой, так сказать, горюхи! В ней упорство и энергия Паши Ангелиной и многих десятков тысяч таких же самоотверженных строителей социализма, коммунизма! В ней ярко выразились смелость и героизм Марины Расковой, преданность Родине и делу коммунизма бесстрашных героинь Великой Отечественной войны Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, которую партизаны ласково называли Чайка, многих, многих других.

Биография Валентины Владимировны Терешковой так же, как и Валерия Федоровича Быковского, — это биография людей, вышедших из глубин народа, из трудовых семей, каких у нас миллионы и миллионы.

Нелегким было детство Валентины Владимировны. С трехлетнего возраста росла без отца, который погиб смертью храбрых в боях за нашу Советскую Родину.

С чувством глубокого уважения хочу выразить большую признательность и искреннюю благодарность матери нашей героини —

Елене Федоровне Терешковой, работнице Ярославского текстильного комбината «Красный Перелом». Чудесную дочь вырастили и воспитали Вы, Елена Федоровна. Имя Вашей Валентины, а теперь не только Вашей, но и нашей всенародной героини войдет в историю и будет с любовью произноситься всем человечеством.

Нет, господа западные идеологи, не в ваших пансионатах для избранных, для богатеев воспитываются такие люди, как Валя Терешкова и Валерий Быковский, как миллионы других советских героев: героев освоения целинных, строителей новых электростанций, заводов и городов, железных дорог и рудников. Такие герои воспитываются в труде и радости нашей созидательной советской жизни. Она продолжают эту жизнь, возмечивают ее своим подвигом.

Сегодня, когда полку советских космических героев прибыло, когда мы еще раз доказали миру, на что способен советский народ не только на земле, но и в небе, мы вновь обращаемся ко всему человечеству с призывом: давайте почитим великие достижения науки и дела мира, дела счастья народов.

Мы говорили и говорим — когда Советский Союз призывает к мирному сосуществованию государств с различным социальным строем, когда мы предлагаем мирное решение спорных международных вопросов, когда упорно и терпеливо советские представители за столом переговоров разъясняют и настойчиво проводят в жизнь нашу миролюбивую политику — все это идет не от слабости Советского Союза, а от его силы, от его уверенности в правоте нашего великого дела, жизнеутверждающих идей марксистско-ленинского учения.

Советское правительство твердо стоит на том, чтобы использовать

космическое пространство только в мирных целях. Распространение гонимых вооружений в пределы космоса может привести к появлению еще одной опаснейшей угрозы для всего мира. Космическое пространство должно быть зоной мира, областью сотрудничества между народами. Мы приветствовали, когда в космос взлетели американские космонавты. Это благородное и достойное партнерство в соревнованиях по мирному освоению космоса.

Мы обращаемся ко всем людям земного шара. Великий подвиг совершен советскими космонавтами. Своим подвигом они подтвердили, что человек за полтора часа уже облетает весь земной шар. Он велик, этот земной шар, но он и очень мал для того, чтобы завидовать на нем интриги, провокации, разжигать военные авантюры, которые при современном ядерном оружии могут принести человечеству неисчислимые беды.

Советский Союз твердо стоит за мир. Он делает все для укрепления мира на земле. Все, конечно, хорошо понимают, что если Советский Союз располагает такими ракетами, которые с поразительной точностью совершают подобные полеты вокруг Земли, то Советский Союз располагает и ракетами другого назначения.

Мы напоминаем об этом еще и потому, что сегодня исполнилось двадцать два года с того дня, когда гитлеровские полчища вероломно вторглись в Советский Союз и навязали ему истребительную войну. Советский народ отстаивал честь и независимость своей Родины, спас вместе с другими народами мир от фашистской чумы и порабощения. История прошедшей войны, раны, еще не зажившие в сердцах миллионов людей во всем мире, должны призывать всех людей мира к бдитель-

ности, а правительства государств к благоразумию.

Мы выражаем сердечную признательность всему государственному и общественным деятелям, всем коллективам и гражданам Советского Союза, всем людям мира, которые прислали свои приветствия, всем тем, кто разделяет с нами радость и выражает свои добрые чувства по случаю героического подвига Валерия Быковского и Валентины Терешковой в адрес советского народа, советских космонавтов.

Товарищи москвичи! Граждане нашей необъятной Советской Родины! Люди всего мира!

В этот торжественный и радостный день чествования новых советских космонавтов, героев и покорителей космоса, мы повторяем еще раз: вторая половина двадцатого века может принести человечеству огромные достижения в области научного, технического и социального прогресса. Давайте крепить дружбу между народами Земли. Пусть люди доброй воли борются за мир на земле, за счастье всех народов.

Слава советским героям-космонавтам!

Слава нашей Чайке, первой в мире женщине-космонавту Валентине Терешковой!

Слава мировому рекордсмену космических полетов — Валерию Быковскому, члену Коммунистической партии, принятому в партию в космосе!

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, рабочим — создателям чудо-кораблей, полющих в космосе!

Слава советскому народу, народу-труженику и победителю!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великий организатор наших побед!

За мир во всем мире!

За победу коммунизма!



Москвичи приветствуют торжественный кортеж по пути следования на Красную площадь. Фото С. Смирнова и В. Ахломова.

Прием в Большом Кремлевском дворце

МОСКВА, 22. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР устроили прием в честь выдающегося подвига советских ученых, конструкторов, инженеров, рабочих и рабочих, обеспечивающих осуществление многодневного совместного полета космических кораблей в космическое пространство, летчика-космонавта Валерия Федоровича Быковского и первой в мире женщины-космонавта Валентины Владимировны Терешковой.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского государства, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, летчики-космонавты, представители общественности.

В адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР продолжают поступать приветствия от братских компартий, государственных и общественных деятелей из-за рубежа по случаю успешного полета Валентины Терешковой и Валерия Быковского.

«Весь чехословацкий народ, — говорится в телеграмме Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, приславшей первым секретарем ЦК КПЧ А. Новотным Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, — с глубоким и безмерным радостью принял известие о выведении на орбиту вокруг Земли космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6». От всего сердца поздравляю Вас и в Вашем лице братские народы СССР с этим новым триумфом, являющимся еще одним подтверждением мирового первенства советской науки в покорении космоса.

То, что в космическом пространстве совершил выдающийся подвиг Валерия Быковского и Валентины Терешковой, вызвало во всем мире восхищение и уважение всех прогрессивных людей.

Присоединяю свое горячее приветствие к Вашим поздравлениям и желаю Вам и Вашему народу дальнейшего процветания и успехов на пути познания неизведанных областей космоса.

ВАЛЕРИЙ БЫКОВСКИЙ И ВАЛЕНТИНА ТЕРЕШКОВА — ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА, 22. (ТАСС). Сегодня на приеме в Большом Кремлевском дворце, устроленном в честь присвоения В. Ф. Быковскому и В. В. Терешковой звания Героя Советского Союза. Им были вручены ордена Ленина и медали «Золотая звезда», а также нагрудные знаки «Летчик-космонавт СССР».

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА

Валентину ТЕРЕШКОВУ и Валерия БЫКОВСКОГО

ОКОНЧАНИЕ

Колонна автомашин въезжает на разбуренный народом Ленинский проспект.

Тридцать километров улыбок и цветов

Машины движутся по сплошному людскому коридору. Среди встречающих — масса детей. Они размахивают красными флажками, портретами космонавтов. Это им суждено принять эстафету героев космоса и продолжить дело, начатое ими. Взрослые и дети всюду — на балконах, в раскрытых окнах домов, на улице.

Тысячи людей сплошной стеной стоят вдоль магистрали. В этом живом коридоре не только москвичи, хотя сейчас они особенно горды — ведь Валерий Быковский — первый москвич среди покорителей космоса. Рукоплещут таджики Ташмат Аманов, Абдусаттар Ханимов, Батур Ахмедов, приехавшие в отпуск в Москву, чтобы посмотреть на космонавтов.

Еще за три часа до того, как должен был последовать здесь торжественный эскорт, пришли на проспект школьники города Владимира. Они были в походе, прошли по Владимирской, Рязанской и Московской областям, а узнав о

полете в космос Валерия Быковского и Валентины Терешковой, приняли решение — непременно побывать в Москве, чтобы повидать их.

От Октябрьской площади до Большого Каменного моста — всюду радостные люди. Много портретов Валентины Терешковой и Валерия Быковского, в руках у юной и девушек самодельные плакаты: «Привет Вале и Валерию!», «Мы — с вами!».

И вот показывается торжественный кортеж. Люди, собравшиеся на улице, встречают его восторженными возгласами.

Летят букеты цветов, колыхнутся транспаранты и флаги.

Чем ближе к 16 часам, тем нетерпеливее поглядывают люди на часы. И вот загрело ура, приветственные возгласы. Взмахаются тысячью воздушных шариков, взлетают букеты. Машины с героями направляются к Кремлю, пройдя тридцать километров среди улыбок и цветов.

заканчивали свой путь славы первые наши звездолетчики. А сегодня земные рубиновые звезды как бы освещают триумфальную встречу еще двух победителей космоса — Валерия Быковского и Валентины Терешковой.

И пусть сегодня московское небо хмурится, пусть оно не пропускает сквозь серую толпу облаков солнечные лучи. Все равно красавица выглядит наша Москва. Космонавты еще только начали свой триумфальный рейс по магистрали города, а в центре столицы командиров космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» уже ожидали десятки тысяч людей. Народ на площади и подступах к ней. Переполнены трибуны. В четвертый раз встречается Красная площадь космонавтов.

Даже привыкшая к торжествам площадь сегодня удивляется той же былой остроте в улыбах и цветах, с которыми народ ожидает героев своей земли. Из Сухуми и Ташкента, из Адлера и Тбилиси прислали цветы для встречи космонавтов. Кажется, нет человека, у которого в руках не было бы букета гвоздик, пионов или пучка прощания, как само подмосковное лето, ромашек. И уж, наверное, есть букеты из Павловского Посада, с лугов близ Ярославля, по которым девочка бегала Валя Терешкова.

Но и цветы — не самое главное здесь сегодня. Главное — люди, их чудства. Их гордые улыбки.

Сегодня на Красной площади не только москвичи. Сюда пришли многочисленные гости нашего города. Среди них посланцы всех континентов — делегаты всемирного форума женщин.

Куранты пробили четыре раза. Одновременно в разных концах площади возникли и понеслись аплодисменты. На трибуне Мавзолея появляются руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Все космическая семья собралась на трибуне. Рядом с Валерием Терешковым и Валерием Быковским, которых чувствует сегодня вся страна, Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович. Но первые почести по праву отдадут москвичи Валентине Терешковой и ее звездному брату.

— Здравствуй, дорогая «Чайка», — несется из рядов. Сердечные приветствия обращают москвичи к родителям Валерия и Валентины, жене Космонавта-пять.

На трибуну вбежала группа ребят. Цветы от советской детворы, от будущих покорителей космоса вручают они космонавтам, руководителям партии и правительства.

Митинг представителей трудящихся Москвы, посвященный новой славному победе советского народа, открывает первый секретарь МПК КПСС Н. Г. Егорьев.

У микрофона — Валерий Быковский. Слушай, Москва, своего сына-москвича. Он обращает к землякам слова радости и гордости за свою Родину, за советский народ. Его встречают горячими аплодисментами.

В тысячеголосом «Ура!» тонут заключительные слова речи Валерия Быковского.

И вот у микрофона Валентина Терешкова. Приветствия и аплодисменты долго не дают ей говорить. Несколько минут колыхается Красная площадь.

«Молодец, Валентина!» — поне-

слось к трибуне, когда она закончила свою речь.

По площади снова катится волна аплодисментов. К советским людям — покорителям космоса обращается с речью Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Микрофоны разносят по всей стране провозглашенные Н. С. Хрущевым здравницы в честь наших героев-космонавтов, в честь ученых, конструкторов, рабочих, создавших чудо-корабли. А Красная площадь отозвалась на них бурей аплодисментов и возгласами:

— Слава Коммунистической партии Советского Союза!

— Советскому народу — слава!

Митинг закончен. Пять суток земля следила за полетом славных разведчиков космоса, пять суток земля не гасила свои маяки. И вот сегодня на Красной площади в честь этого беспримерного звездного рейса льются величавые песни. Торжественные звуки летят к рубиновым звездам Кремля.

Трудовая Москва проходит по площади, видневшей столько торжеств и встреч. Трудовая Москва принесла сюда свое восхищение, свою гордость «Ястребом» и «Чайкой», своими детьми. Вся страна запомнит этот день, чтобы потом, через годы, рассказать о нем, как о золотой странице истории.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ советскому народу

женщине-космонавту, а также ее космическому другу В. Быковскому самый горячий привет и искренние поздравления от трудящихся ЧССР. Желая братскому советскому народу дальнейших больших успехов на его победном пути. Все эти его успехи являются неоспоримым вкладом в дело мира и прогресса всего человечества».

В телеграмме председателя Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву говорится, что успешный полет новых советских космических кораблей знаменует собой еще одну из огромных побед, одержанных советским народом.

С успешным завершением триумфального полета советских космонавтов поздравляет президент ДРВ Хо Ши Мин, председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский, президент Италии Сени, король Афганистана Мухаммед Захир Шах, премьер-министр Японии Хаято Икэда, исполняющий обязанности премьер-министра Афганистана Абдулла Малекрия, генеральный секретарь ООН У Тан, президент Соединенных Штатов Мексики Адольфо Лопес Матеос, президент Туниской Республики Хабиб Бургиба, премьер-министр Дании Е. О. Краг, председатель «Национального совета революционного командования» Сирий генерал Луэй аль-Атаси.

ФЛОРЕНЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ

ФЛОРЕНЦИЯ, 22 июня. (ТАСС). Итальянский город Флоренция приглашает Валерию Быковского и Валентину Терешкову. Об этом говорится в телеграмме, направленной мэром Флоренции, известным общественным деятелем — католиком Джорджо Ла Пира послу СССР в Италии С. П. Козыреву.

Четвертая встреча на Красной площади

Они были здесь незадолго перед своим полетом в космос. Они пришли на Красную площадь на несколько минут. Пришли для того,

чтобы прибавить сил для нелегкого звездного рейса. Такова уже традиция у наших космонавтов. Здесь, у стен Кремля, начинались и



